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  Бартоломео Боско - итальянский иллюзионист. Родился 3 января 1793 года в Турине, Италия. В возрасте девятнадцати лет стал солдатам наполеоновской армии. Получив ранение в Бородинском сражении, Боско попал в плен, где и развлекал своих конвоиров и товарищей фокусами. Вернувшись в Италию в 1814 году, он стал профессионально овладевать навыками иллюзиониста. Его фокусы просто поражали воображение зрителей. Они производили впечатление настоящего чуда и колдовства. По желанию кого-нибудь из зрителей Боско менял цвет платков, или на них возникали полосы. Он отрубал белой и черной птице головы, а потом возвращал их на место, причем спутав цвета. Голуби чудесным образом оживали. Заметив ошибку, фокусник исправлял ее, повторив те же манипуляции.
   Боско уделял много внимания своему образу. Сцену всегда драпировали черной тканью. Сам иллюзионист вел представления в черном одеянии. Он предпочитал проводить выступления в небольших помещениях, которые позволяли близко общаться с публикой. Мастер очень любил манипулировать с шариками, платками, картами и монетами. Умер Бартоломео Боско 7 марта 1863 года в Дрездене, Германия. Его дело было продолжено сыном, также завоевавшим популярность фокусами.

	   


Гарри Гудини
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Американский артист оригиналь-ного жанра, непревзойденный мастер избавляться от оков любого вида. 

Гудини, величайший в мире мастер побегов и освобождений, а также снискавший международную извест-ность иллюзионист, родился в городе Апплетон, штат Висконсин, 6 апреля 1875 года. Сын Рэбби Майера Самуэля Вейса, юный Гудини, или, как его звали в детстве, Эрик Вейс, пристрастился к магии в возрасте шести лет. Вначале это было для него лишь увлечением. Но потом он решил сменить имя Эрик Вейс на псевдоним, созвучный с именем своего кумира Робэра Удена. Добавленная к его фамилия буква “и” символизировала, что он должен стать “похожим” на Удена. 
Самым интересным фрагментом первых выступлений Гудини был номер, по исполнению напоминающий цирковое представление. Шоу, заимствованное из цирка, заключается в том, что фокус или трюк, демонстрируемый иллюзионистом, сопровождается, например, жонглиро-ванием или каким-нибудь другим эффектным зрелищем.
Гудини выскальзывал из оков, легко вскрывал чемоданы, почтовые ящики и бочки с пивом. Снимал железные кандалы с ног и разрывал смирительные рубашки.

Всемирно известным стал он своим трюком исчезновения под водой. Методы его «ускользания» навсегда остались тайной.

Борра

Борра – один из знаменитейших карманников. Он был очень популярен и постоянно давал пресс-конференции. Журналисты, весьма ему покровительствовавшие, хорошо знали, что от него следует держать подальше наручные часы, галстуки, портсигары и даже деньги.
Во время одного выступления в Амстердаме он получил приглашение от полицейского управления продемонстри-ровать своё искусство. Для полиции это была, несомненно, большая удача – увидеть воочию, как работает настоящий карманник. Во время выступления в высшем комиссариате полиции он в считанные минуты обчистил карманы профессиональных сыщиков. Они даже опомниться не успели.

 Кио

Кио - для нашей страны целая династия артистов-иллюзионистов. Ее родоначальником стал Эмиль Теодорович Гиршфельд-Ренард (1894-1965). Сначала Эмиля манил вовсе не цирк, а кино и театр. Он даже стал в 26 лет актером Московского театра миниатюр. Но постепенно цирк вошел в жизнь молодого человека - он побывал администратором, берейтором, униформистом, пока однажды сам не вышел на манеж со своими фокусами. Чтобы выйти к зрителю был необходим запоминающийся и звучный псевдоним, как-то раз Эмиль увидел, как из вывески "Кино" выпала буква "Н", так и родился артист Кио. Сам артист с юмором предлагал такую расшифровку своего псевдонима - "Киевский Известный Обманщик". Сын артиста, Игорь, рассказывает, что имя родилось из еврейской молитвы, в которой рефреном повторялось слово "ткио". Эмиль Теодорович прославился тем, что это стал наш первый иллюзионист, перенесший крупную аппаратуру на сцену цирка. Это дало возможность всем зрителям наблюдать за номерами, но тем самым и увеличило сложность трюков - ведь теперь за артистом наблюдали со всех сторон. Кио в итоге избавился от восточных костюмов и атрибутов таинственности, выходя на арену во фраке. 

Эмилем Теодоровичем был разработан ряд фокусов, которые и сегодня используются многими иллюзионистами. Не случайно в 1960 году он получил в Англии звание лучшего фокусника в мире. 

Если в 1932 году артист выступал в чалме, шутя и общаясь с публикой, используя клоунов и привлекательных ассистенток, то в 1947 году Кио создал целостные представления-ревю. Сыновья Кио, Эмиль и Игорь, со временем начали выступать вместе с отцом. Главным достоинством фокусника была его манера поведения на сцене, он слегка иронизировал над своими фокусами, словно бы предлагая зрителям найти несложную их разгадку. 

Кио предлагал фокусы-шутки, понимая, что технический трюк рано или поздно будет разоблачен, а вот легкий юмор всегда будет приятен. Хотя Эмиль и зарабатывал хорошие деньги, миллионером он вовсе не стал, тратя все на содержание своей большой семьи. К тому же его жена очень любила роскошь. В итоге после смерти артиста пришлось продавать машину для создания памятника, так как сберкнижка оказалась пустой. Книга Эмиля Теодоровича "Фокусы и Фокусники" стала полезным пособием для артистов такого жанра. Дети артиста продолжили дело отца. Эмиль Эмильевич с 1992 года работает полгода в Японии, где сложилась его собственная публика, а полгода в России. Игорь проработал в системе государственного цирка 30 лет. И этот фокусник заслужил всенародную славу, по примеру своего отца.

Н.А. Некрасов.

Отрывок из поэмы «Говорун»
Посвящена 
известному иллюзионисту Боско 

"Извёл бы десть бумаги я,
 Что б только описать,
 Какую Боско магию 
 Умеет представлять.
 Ломал он вещи целые 
 На мелкие куски,
 Вставлял середки белые
 В пунцовые платки,
 Бог весть куда забрасывал
 И кольца и перстни 
 И так смешно рассказывал,
 Где явятся они!
 Ну, словом, Боско рублики,
 Как фокусник и враль,
 Выманивал у публики,
 Так ловко, что не жаль!"

Как достать со дна наполненной водой тарелки монету, не замочив пальцев.
Эта, казалось бы, невозможная задача довольно просто решается с помощью стакана и горящей бумажки.
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Зажгите бумажку, положите ее горящей внутрь стакана и быстро поставьте стакан на тарелку близ монеты дном вверх. Бумажка погаснет, стакан наполнится белым дымом, а затем под ним сама собой соберется вся вода со дна тарелки. Монета же, конечно, останется на месте, и через минуту, когда она обсохнет, вы сможете взять её, не замочив пальцев.  Вместо бумажки можно пользоваться спичками, воткнутыми в пробочный кружок, как показано на рисунке.
Пролезь сквозь открытку.

- Возьми бумажку ножницы, - говорит он. - Вот тебе задание. В этой маленькой бумажке надо сделать такое отверстие, чтобы можно было сквозь него пролезть. Пожалуйста, попробуй. (Пробует, не получается.) Ну, дай другому попробовать. (Передает другому.) Опять не получается. Вероятно, это сделать невозможно, А я вот могу. (Показывает)
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КРЕПКИЙ КОРОБОК
Для показа требуется коробочка от спичек (пустая). 


Кто-нибудь из участников подходит к столу. Руководитель обращается к нему: 

- Я беру две части спичечного коробка и кладу их на ребро, одну часть на другую, вот так (кладет, как показано на рисунке). 

Скажи, пожалуйста, если изо всех сил стукнуть по этому хрупкому коробку сверху, какая часть коробка - верхняя или нижняя разобьется? (Следует ответ.) 

Давай попробуем. Бей посильнее (ударяет кулаком по коробку сверху, но результат получается неожиданный: обе части коробка остаются целыми, но разлетаются далеко в разные стороны). 

Как видите, ни одна часть коробка не ломается и не сломается при сильном ударе. Объясняется это тем, что коробок пружинит, и это его спасает: он сгибается, но не ломается. 
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СТАКАН НА БУМАГЕ
Для показа требуются 3 стакана и листочек плотной бумаги. 


- Вот два стакана, - говорит руководитель, - они стоят недалеко один от другого. Накрываю их листком бумаги вот так (показывает). Теперь на эту бумагу сверху надо поставить еще один стакан. Можно ли сделать так, чтобы он удержался на этой бумаге между двумя стаканами, стоящими внизу? Кто хо чет попробовать?
(Желающие подходят, пробуют, ничего не получается.) 

Что-то ни у кого не получается. Как же быть? Считать задачу неразрешимой? 

Нет, ребята, это задание можно выполнить очень легко. Для этого надо бумагу сложить гармошкой вот так (показывает). Она приобретает большую прочность. Теперь на этой бумаге удержится стакан, даже наполненный водой. 

СВЯЗАННЫЕ РУКИ
Свяжите руки двум товарищам так, как это показано на рисунке, и предложите им разойтись в стороны. Пусть они попытаются это сделать, не развязывая узлов и не разрезая бечевок. Несмотря на все старания, сделать этого они не смогут. 
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- Вы же, наверное, друзья, - говорите вы в шутку, - если нельзя разойтись, оставайтесь вместе, веселее будет! Впрочем, если хотите, я могу вас научить, как сделать, чтобы разойтись. Нужно одну бечевку протянуть в кольцо, охватывающее руку (показывает), пропустить в образовавшуюся петлю кисть руки, а затем пропустить бечевку обратно. Вот и вся премудрость. Теперь вы свободны. 

Послушная пуговица
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Налейте в стакан газированную воду. Возьмите маленькую пуговицу и опустите в стакан. Пуговица окажется на дне. Сразу же или чуть позже двигайте рукой над стаканом и говорите: «Пуговица, ко мне». Пуговица медленно поднимается вверх. Снова проведите рукой над стаканом и скажите: «Пуговица, вниз». Она послушно опустится.

Когда их станет довольно много, они поднимут пуговицу. После этого пузырьки исчезнут, и пуговица снова за счет собственного веса опустится вниз. Это движение - вверх и вниз — продолжается до тех пор, пока выделяется углекислый газ. Рассчитайте время, сколько нужно ждать, прежде чем сказать пуговице «вверх» или «вниз».

Почему это происходит? Когда пуговица находится на дне стакана, пузырьки углекислого газа собираются вокруг нее.

Живой карандаш
Зажмите карандаш в кулак. Потом поверните эту руку пальцами к зрителям. Свободной рукой двигайте по руке с карандашом из стороны в сторону. Карандаш, словно живой, станет подниматься вверх.

Секрет прост. Как только вторая рука закроет от зрителей нижнюю часть кулака с зажатым в нем карандашом, большим пальцем упритесь в торец карандаша и медленно выжимайте его из кулака вверх. Отвлекающие движения другой руки создадут впечатление, что карандаш ожил и двигается сам.
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Бумага и скрепка
Покажите зрителям листок бумаги с закрепленной на нем скрепкой. Попросите их снять скрепку, не дотрагиваясь до нее. Ничего не получится, если нет смекалки.

А сделать это просто. Нужно листок заранее сложить вдвое, а скрепку надеть на место перегиба. Если потом растянуть концы листка в стороны, бумага сама сбросит скрепку.

Как разделить газету?
Предложите зрителям разделить газету пополам. Действовать нужно лишь одной рукой — без помощи ножниц! Вряд ли кто на это решится, если вы добавите, что еще и время ограничено, скажем, тремя секундами.
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А разгадка проста. Развернув газету, предложите по вашей команде попасть указательным пальцем в самый ее центр. (Для верности можно пометить его точкой.) Только бить надо порезче. И действительно, если натянуть развернутую газету (но осторожно, чтобы не разорвать ее), а зритель точно выполнит вашу инструкцию, то в одно мгновение лист разлетится на две одинаковые части.

 Юрий Коваль

СУНДУК
Висел замок.

Никто не мог

Открыть замок ключом.

На сундуке висел замок

Железным Калачом.

А в сундуке

С ключом в руке

Иван Петров сидел.

И много лет

На белый свет

Он в щелочку глядел.

Но вот подходит к сундуку

Огромнейший медведь.

Иван кричит ему:

- Ку-ку!

Попробуй отпереть!

Сопел медведь,

Пыхтел медведь,

Медведь от пота взмок!

Но отогреть

Не смог медведь,

Не смог медведь

Замок!

Пришли барсук и бурундук,

Но не смогли открыть сундук.

Никак не открывался!

Скрипел, но не сдавался!

А после прибежал щенок,

Куснул сундук,

Лизнул замок,

Сказал Ивану,

- Слушай, друг:

Каким путем ты влез в сундук?

- Друзья! - сказал Иван,

- Друзья!

Задача не трудна.

Сундук, друзья!

Ха-ха! Друзья!

Совсем, друзья,

Без дна!
Давно ли появились фокусы?

***
Считается, что маги были ещё при дворе египетских фараонов. Они могли делать «чудеса». Они, например, заставляли исчезать драгоценности, а потом возвращали их снова. Они обезглавливали гусей и пеликанов, а затем приращивали им новые головы. Они превращали деревянного крокодила в настоящего и т.п. Теперь любой фокусник может рассказать, как делаются такие трюки, но тогда к таким магам относились с величайшим почтением.

***
Карманные фокусы – это, собственно говоря, один из видов искусства фокуса. Для исполнения их необходимы умение и мужество. Об этом написаны целые книги.

***

Существует быль, что один карманник был однажды пойман полицией и предстал перед судом. Судья пообещал, что ему не последует никакого наказания, если он будет демонстрировать своё мастерство в качестве развлечения. Он стал величайшим фокусником – карманником всех времён.

«Клуб фокусников»
В каждой стране есть хотя бы один клуб фокусников. Эти клубы обычно собирают начинающих. Чуть ли не каждый фокусник начинал и начинает через подобный клуб.  Многие профессиональные фокусники начинали как любители и с течением времени сделали магию своей профессией. В таких клубах разучивают фокусы, материалы и реквизит для которых можно купить или сделать самим. В Европе существуют специальные магазины, где продаются книги с описаниями фокусов. Ежегодно устраиваются состязания, организуемые для фокусников различных направлений. 

Больше всего книг о фокусах издаётся в Англии и Франции. Они обычно очень дорогие, потому что напечатаны в небольшом количестве экземпляров.
Некоторые клубы фокусников имеют собственные библиотеки. Там можно брать почитать книги своих коллег – членов клуба. Имеются также специальные журналы, на которые можно подписаться. 
ФОКУСНИК
Из слова «Фокусник» нужно составить как можно больше слов.

(Фокус, ус, усик, сон, нос, фикус, сук, кусок, сок, кок, 
конус, кино, укос, носки, сукно и др.)

Что такое фокус?
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Иллюзионист может обойтись без "волшебной палочки", но без зрителя - никак  


Илюзионное искусство - один из видов деятельности человека. В основном развлекательного характера, и поэтому оно широко представлено на эстраде, в цирке, в варьете, реже в силу своей специфичности - в кино и на ТВ. В основном - это выступления артистов в виде концертных номеров, аттракционов и больших иллюзионов-автоматов, иллюзионных спектаклей, шоу. 
Иллюзионное искусство привлекает зрителей своей фантастичностью происходящего на сцене. Зритель, присутствуя во время трюка, сам может убедиться в том, что на сцене происходит невероятное, невозможное действие. 

Показывая и наблюдая фокусы, люди развлекаются. Но не только. Один человек создал фокус, другие удивляются ему, пытаются разобраться в фокусе, понять его и добраться до истины. 

В конце концов, поняв, что такое фокус, добравшись до его сути, человек узнает ещё чуть-чуть о самом себе. 

Изучая фокусы, мы в конечном итоге, изучаем самого человека, самих себя. Развитие иллюзионного искусства невозможно без изучения основной его составляющей — иллюзионного трюка. Только зная, что такое трюк, можно двигаться вперед, создавая новые фокусы. 
Правила настоящего фокусника
Прежде чем вы приступите к изучению изложенного ниже материала, прочтите обязательно эти правила, они очень помогут вам в ваших выступлениях. 
1. Никогда не раскрывайте секрет фокуса. Пожалуй, самое главное правило, поскольку зритель сразу потеряет интерес к вам как к фокуснику. Зритель может давать свои догадки, предположения или сказать конкретно, в чем секрет, но вы не должны вступать в спор со зрителем, а показать, что это всего лишь его мнение. 
2. Каждый фокус тщательно репетируйте, пока он не будет получаться десять из десяти раз. Также очень хорошим помощником станет для вас зеркало, попробуйте несколько раз показать себе, продумайте слова, речь и жесты, с которыми вы будете преподносить всё действие. 
3. Никогда не говорите, что произойдет в следующий момент. Зритель может догадаться, куда надо смотреть и за чем следить. И по той же причине ни в коем случае не повторяйте один и тот же фокус дважды, даже если вас очень сильно просят. 

Источник:
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